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V Nahlizeni do Vesmiru jsou ve ¢tyrech castech, ve Ctyrech etapach, rozpracovany
dusledky, kdyby se pouzil model zakriveného prostoru s konstantni krivosti k reprezentovani
prostoru Vesmiru jako celku. V prvni ¢asti jsou vysvétleny dusledky na Sireni svétla a
pozorovani v takovém prostoru. V druhé casti jsou rozpracovany dusledky rozsirovani
takového prostoru. V treti ¢asti jsou uvedeny dusledky Sirsiho chépéni takto modelovaného
Casoprostoru, a ve ¢tvrté ¢asti jsou porovnany dusledky modelu uzavieného a otevieného
prostoru.

V této druhé Casti navazeme na dusledky uvedené v prvni ¢ésti, které nas upozornuji, ze v
uzavireném prostoru s konstantni krivosti se nelze vyvhnout soucasnému

vicenasobnému pozorovani téch stejnych objektu z ruznych stran. Svétlo se v ném Siri
primym smérem, ktery si pohledem zvné nahrazujeme NARADNIMI KRUZNICEMI.

Koordinatu ve smérech pozorovani po oblouku si mizeme vyjadrit jako z=R-, kde R je
polomeér krivosti a thel ¢ je méren v obloukové mire s poCatkem v bodé pozorovani. Potom
pro pevné body (¢ konstantni) na kruznici kterd v ¢ase méni sviij polomér R, muzeme
casovou zménu pozorované vzdalenosti vyjadrit jako dz/dt= dR/dt-¢, a oznacenim dR/dt
symbolem AVO, jako AV=AVO0-@. Takze narustani rychlosti vzdalovani pozorovanych
objektu se vzdalenosti ¢ (dz/dt= AV jako funkce @) pro rozsitujici se kruznice

(dR/dt=AV0>0) je inherentni vlastnosti modelu.

To je efekt, ktery musi byt stejné pozorovany ze vSech bodl prostoru, nebot takova
pozorovani povazujeme za rovnocenna. Proto i rozSirovani prostoru, které zde nazyvam
EXTAZE (dR/dt= AV0>0), musi byt ve vSech bodech prostoru stejné, nebot v ném
neexistuje zddné VYJIMECNE misto, kde by cokoli mohlo probihat odli$né.

Predstavme si takovy proces rovnomérného rozsirovani prostoru a tim i rozsirovani
NAHRADNICH KRUZNIC, které naSe pozorovani v ném reprezentuji, treba tak, jak sugeruje

obrazek NAHRADNI KRUZNICE jako Kruhovy Tanec [2NKjKT_CZ]:



INKJKT_CZ
pozorovana rychlost vzdalovani 4Vo-¢

Hnédooka Modrooky

NAHRADNI
KRUZNICE

NAHRADNI KRUZNICE jako Kruhovy Tanec

Ww 20200910

V levé Casti vidime schematicky jako bychom ty, nebo ja, tancovali do kruhu vedle hnédooké
Evy a modrookého Adama vsichni v ¢erveném obleku. Je zde vyznacen polomér kruhu R, a
taky jak je thel @ od nas méren.

Na pravé c¢asti se do tance prostorové rovnomérné pridavaji dalsi modre obleCeni tanec¢nici.
Z nacrtku je lehce patrné, ze Adam se od nas bude vzdalovat rychleji nez Eva (a my se
budeme od Adama taky vzdalovat rychleji nez Eva). Nebo receno jinak: Vzdalenéjsi tanecénici
se budou od nas automaticky vzdalovat rychleji nez ti blizsi, presto ze jejich thel pozice ¢
na kruznici se neméni. Vyznaceno je nartstani poloméru kruhu, tedy rozsitovani NAHRADNT{
KRUZNICE. Pro rychlost roz$irovani dR/dt = AVO je pozorovand rychlost vzdalovéani podél
oblouku AV= AVO0-@.

Jelikoz ¢ naseho pozorovani mize neomezené rust, potom pro dostatecné veliké ¢ dosahne
pozorovana narustajici rychlost vzdalovani az limitni velikosti rychlosti Sifeni svétla c, tedy
AV=c. To je inherentni efekt modelu, ktery nazyvdm SVETELNA BARIERA Vesmiru (SB,).



Jemu nejblize odpovidajici zavedené terminy ve fyzice jsou kosmologicky horizont nebo
Horizont Vesmiru (H,), nebo limit pozorovatelného Vesmiru od mista pozorovatele.

Protoze svétlo k nam leti rychlosti ¢, odpovida takové vzdalenosti jisty interval béhu ¢asu v
naSem misté pozorovéni, ktery si nazveme jako VEK VESMIRU (V,). TakZe potom H,=
SB,= c *V,. Pro roz$irovani Vesmiru EXTAZ{ rychlosti AVO potom miZeme nazvat
Pozorovatelna VELIKOST VESMIRU RP, jako vzdélenost, kam az byl prostor unesen
EXTAZI od nés na viechny strany za dobu VEKU VESMIRU V,. Tim dostaneme RP,=
AVO-V,.

Jelikoz ale nejvzdalenéjsi objekt pozorovany po kruhovém oblouku nemuze nikdy lezet dal,
nez na opacné strané kruznice, tedy od pozorovatele ve vzdalenosti ¢p= m, potom ale
odpovidajici VELIKOST VESMIRU vychazi jako Rv= R-m.

Jiny dusledek pozorovani v takovém modelu se tyka tak zvaného Twin Paradoxu ve fyzice,
kterému odpovidaji dva protichudné nazory na pozorovani v prostoru Vesmiru. Jeden, ktery
pro nas vytvoril Albert Einstein, a ktery vylucuje ve Vesmiru existenci jakékoliv
VYJIMECNE referencni soustavy. VSechny referen¢ni soustavy, ke kterym fyzikélni
zékony formulujeme, musi byt navzajem rovnocenné, zadna nesmi byt VYJIMECNA. A ten
druhy, ktery pro nas udélal Hendrik Lorentz, a ve kterém se vyzaduje, aby ve Vesmiru
existovala pro pozorovatele aspoil jedna referenéni soustava UNIKATNI, ke které by bylo
moZno vztahovat nasi PREDSTAVU relativity.

Uvazovany model oddéluje lokalni soustavu, ve které kazdy z nas subjektivné nahlizime do
Vesmiru, od soustavy celého objektivniho zakriveného prostoru s konstantni krivosti.
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Obrézek BUBLINA POZOROVANI v prostru 2 [2BPvp2_CZ] ukazuje jako priklad, jak
hnédooka Eva a modrooky Adam pozoruji jeden a ten samy objekt, tfeba néjaky klenot, ve
spole¢ném bodé jejich BUBLIN POZOROVANI, na kterd véechna pozorovani jakoby
promitaji. Pro oba pozorovatele je pozorovani sice UNIKATNTI podle Lorence, ale sou¢asné
74dné z nich neni VYJIMECNE podle Einsteina. N4$ model ndm tim Zadny Twin Paradox
nevytvari.

Dalsi dusledek, na ktery nas model upozornuje, je, ze vzdalenosti mezi objekty v dalekém
Vesmiru pozorujeme vétsi, nez v prostoru jsou. Toto zkreslovani naseho pozorovani
zavinuje, ze ve vzdaleném Vesmiru jakoby néjaka gravitace chybéla, jakoby se tam vytvarel
GRAVITACNI DEFICIT. To zviditeliiuje napiiklad obrazek Zkresleni pozorovanych
Vzdalenosti [2ZpV_CZ], ktery spojuje vSechny 3 naértky z obrazku HVEZDY A SIRENI
SVETLA G [2phG_CZ] z prvni &asti tohoto spisu do jednoho:


https://www.goyourownwaynow.com/wp-admin/post.php?post=186&action=edit&lang=cs
https://www.goyourownwaynow.com/wp-admin/post.php?post=288&action=edit&lang=cs
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Pozorovatel v P vidi svétlo z hvézd ve skuteénych
pozicich 81,82 a $3 dopadajici ze sméru 21,22 a Z3.
Vzdalenost V23 se mu proto jevi jako L23.

Zkresleni pozorovanych Vzdalenosti
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Situaci si ale zjednoduSime tim, Ze budeme uvazovat zakreslené hvézdy ,S1“, ,S2“ a ,,S3"
jakoby existovaly soucasné. Zastavime proto na chvili béh casu, takze tim zmrazime jejich
posice v ¢asoprostoru. Prestoze treba svétlo z S2 k nam pozorovatelim v bodé ,P* letélo po
oblouku vzdalenosti L2=R-n/2 a z S3 vzdalenosti dvojndsobnou L3=R-m (R je polomér
zakriveni prostoru), a tim vlastné pozorujeme hvézdu S3 v dvojndsobné minulosti nez
hvézdu S2, budeme jejich pozice zmrazenim chodu ¢asu uvazovat v prostoru neménné.

Od pozorovatele v bodé P je hvézda S2 vzdélena V2=R-v2 a hvézda S3 V3=2-R, vychazi
tim jejich skuteCna modre vyznacena vzajemna vzdalenost V23=(2-v2)*R =0,5858:R. My,
jako pozorovatelé v P, pozorujeme ale hvézdu S2 v jeji zdanlivé poloze Z2 od nas ve
vzdalenosti L2=R-m/2 ve sméru 45° odklonéného od spojnice PS2. A hvézdu S3 pozorujeme
v jeji zdanlivé pozici Z3 od nas ve vzdalenosti L3=R-m ve sméru 90° odklonéného od stejné
spojnice. Jejich vzajemny thel v naSem pozorovani bude proto 45°.



Podle kosinové véty, Ctverec jejich vzajemné vzdalenosti, nami pozorované, je
L23°=L2’+L3%-2:1.2:L3:cos45°=R*n’:(5/4-1/v2)= 5,35814-R? a jejich pozorovana
vzdalenost L23= 2,3148-R oproti skutecné vzdalenosti V23=0,5858-R, takze L23/V23=
3,95. Zkreslena vzdalenost L23 je témér Ctyrikrat vétsi (!) nez skutecCna vzdalenost V23, a
tim i odpovidajici vzajemny gravitacni ucinek by vysSel, pro tuto situaci, témeér Sestnactkrat
slabsi (!!).

Obdobné uvazime-li, ze hvézda S1 je od nas blizko (L1=V1=0) a tim je vliv zakriveni
prostoru na jeji pozorovani jesté zanedbatelny, vycislime zkreslenou pozorovanou a
skuteCnou vzdalenost mezi S1 a S2 jako L12=L2= R-m/2= 1,5708:R a V12=V2= R-V2=
1,4142-R, takze L12/V12= 1,11. Zkreslenim se pozorovana vzdalenost taky zvétSila ovsem
jen nepatrné o priblizné 11% oproti skutecné vzdalenosti.

Prestoze uvazujeme zvlastni pripad pozorovani objektl od nas v primce za sebou, a zmrazeni
béhu ¢asu omezujeme platnost na jejich vzajemné vzdalenosti podstatné mensi, nez je
polomér zakriveni prostoru, a rychlost jejich zmén polohy v prostoru podstatné mensi nez je
rychlost svétla, ukazali jsme si, jak model predpovida zesilujici efekt zvétSeni

vzajemnych vzdalenosti pozorovanych objektu s jejich zvétsujici se vzdalenosti od
nas.

Uvazime-li tak velika zkresleni vzajemnych vzdalenosti mezi od nas
odlehlymi objekty pozorovanymi ve Vesmiru, tak jak popisovany model
predpovidd, nevyhneme se uvazovat i velky GRAVITACNI DEFICIT mezi
nimi.

To by mohlo poukazovat na dosud mylné interpretovany efekt zakriveni, ktery si mozna
vyzadal, aby se zavedla tak zvana temna hmota, ktera by chybéjici gravitaci kompenzovala.
Tedy néjaka neviditelna hmota, jejiz setrva¢né ucinky nepozorujeme, pouze jeji gravitacni
ucinky. Jeji mnozstvi je v citaci_https://en.wikipedia.org/wiki/Dark _matter odhadnuto:
»~Dark matter is a form of matter thought to account for approximately 85% of the matter
in the universe”. Prelozeno do Cestiny: ,Temna hmota je forma hmoty, o které se
predpoklada, ze predstavuje priblizné 85% hmoty ve vesmiru“. Tedy tak veliké

mnozstvi, Ze na pozorovatelnou ,svétlou hmotu” by ve Vesmiru uz zbyvalo jenom pouhych
zbylych 15% (!!!).

Zavérem je vynesena druhd vybidka: stanovit dusledek zkreslovani vzajemnych vzdalenosti,
které model predpovidd, v konkrétnich situacich a tim i stanovit velikost GRAVIVACNIHO


https://en.wikipedia.org/wiki/Dark_matter
https://en.wikipedia.org/wiki/Matter
https://en.wikipedia.org/wiki/Universe

DEFICITU. Ovérilo by se tim, do jaké miry je pozorovany nedostatek gravitace zavinén
predpovédénym zkreslenim pozorovanych vzajemnych vzdalenosti.



